



Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2020

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ (Α.Κ.Ε.)

**Προς: τον Υπουργό Επικρατείας κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη
τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα**

**Θέμα: Υλοποίηση των συστάσεων του Ο.Η.Ε. για τα Δικαιώματα των
Ατόμων με Αναπηρία**

Ο ακτιβιστής και δημιουργός της διαδικτυακής κοινότητας «ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΩΝ ΑΜΕΑ», κ. Ανδρέας Μπαρδάκης, μας έθεσε το εξής ζήτημα:

Στις 18 Σεπτεμβρίου 2019 η Επιτροπή του Ο.Η.Ε. για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία δημοσίευσε τις «Καταληκτικές Παρατηρήσεις και Συστάσεις» προς την Ελλάδα για την εφαρμογή της Σύμβασης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία. Περιελάμβαναν τα ακόλουθα:

«IV. Παρακολούθηση

Διάχυση πληροφόρησης

50. Η Επιτροπή τονίζει τη σημασία όλων των συστάσεων που περιλαμβάνονται σε αυτές τις τελικές παρατηρήσεις. Σε σχέση με τα επείγοντα μέτρα που πρέπει να ληφθούν, η Επιτροπή επισημαίνει προς το συμβαλλόμενο Κράτος τις συστάσεις που περιλαμβάνονται στις παραγράφους: 16 (β) και (γ) για την αξιολόγηση της ευαλωτότητας και τις συνθήκες στα κέντρα υποδοχής για άτομα με αναπηρία που είναι πρόσφυγες, αιτούντες άσυλο και άτομα σε καταστάσεις που προσομοιάζουν με αυτή του πρόσφυγα, 35 (γ) για τη διασφάλιση πρόσβασης στην τυπική εκπαίδευση για όλα τα παιδιά με αναπηρία που είναι πρόσφυγες, αιτούντες άσυλο και μετανάστες και για τα παιδιά Ρομά με αναπηρία, και 22 για την ακούσια στέρξη της ελευθερίας λόγω αναπηρίας.

51. Η Επιτροπή ζητά από το συμβαλλόμενο Κράτος να υλοποιήσει τις συστάσεις που περιλαμβάνονται στις παρούσες τελικές παρατηρήσεις. Συνιστά στο συμβαλλόμενο Κράτος να μεταφέρει τις τελικές παρατηρήσεις για εξέταση και ανάληψη δράσης προς τα μέλη της Κυβέρνησης και του Κοινοβουλίου, προς αξιωματούχους σε αρμόδια υπουργεία, προς τη δικαστική εξουσία και μέλη αρμόδιων ομάδων επαγγελματιών, όπως τους εκπαιδευτικούς, το ιατρικό προσωπικό και τους νομικούς επαγγελματίες, καθώς επίσης και προς τις τοπικές αρχές, τον ιδιωτικό τομέα και τα μέσα ενημέρωσης, χρησιμοποιώντας σύγχρονες στρατηγικές κοινωνικής επικοινωνίας.

52. Η Επιτροπή παροτρύνει σθεναρά το συμβαλλόμενο Κράτος να εμπλέξει τις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, κυρίως τις οργανώσεις των ατόμων με αναπηρία, στην προετοιμασία της περιοδικής της έκθεσης.

53. Η Επιτροπή ζητά από το συμβαλλόμενο Κράτος να διαδώσει ευρέως, στην εθνική και σε μειονοτικές γλώσσες, στη νοηματική γλώσσα και σε προσβάσιμες μορφές, τις παρούσες τελικές παρατηρήσεις, συμπεριλαμβάνοντας τις μη κυβερνητικές οργανώσεις και τις αντιπροσωπευτικές οργανώσεις των ατόμων με αναπηρία, και τα ίδια τα άτομα με αναπηρία και τα μέλη των οικογενειών τους, και να τις διαθέσει στον ιστότοπο της κυβέρνησης για τα ανθρώπινα δικαιώματα.»

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1. Να καταθέσουν αναλυτική και τεκμηριωμένη ενημέρωση για όλες τις ενέργειες που έκαναν αυτοί και κάθε άλλο Υπουργείου για την υλοποίηση των συστάσεων αυτών
2. Να καταθέσουν όλα τα έγγραφα που τεκμηριώνουν την απάντησή τους και έχουν σχέση με τις ενέργειες αυτές

Η ερωτώσα βουλευτής

Μαρία Απατζίδα